

云吧

稀土高新区 签约140亿元清洁能源项目

本报包头2月27日电 日前,包头市稀土高新区管委会与国电电力内蒙古新能源开发有限公司通过快递文本的方式,签订了《红泥井百万千瓦清洁能源基地项目框架协议》。双方将携手共建智慧清洁能源示范区,实现大规模风电、光伏、氢能、储能和清洁能源供热项目开发。据悉,这是自2019年12月8日,自治区党委、政府与国家能源集团在北京召开座谈会后,国家能源集团控股企业在内蒙古自治区投资的又一重大项目。该项目总投资约140亿元,将开发建设规模为1000MW-2000MW的风光储一体化清洁能源示范项目,项目建成达产后,年发电量约72亿度。

(本报融媒体中心记者刘向平 稀土高新区融媒体中心贾婷婷)

义长灌域管理局 启动分凌生态补水

本报巴彦淖尔2月27日电 为缓解黄河在巴彦淖尔市境内凌凌压力,根据上级安排部署,义长灌域管理局于2月20日启用丰济渠和义和渠进行春季分凌生态补水。义长灌域管理局根据河灌总部署,从总干渠三闸放水引水,实施分凌生态补水。为加强新冠肺炎疫情防控工作,有效减少人员聚集,在保障工作人员生命安全、身体健康和工程运行安全的前提下,严格控制工作范围,由丰济渠、义和渠2条渠道集中补水,黄河水将经由这2条渠进入总排干后,流入乌梁素海,实现生态补水。计划补水30天左右,最终为乌梁素海补水1.2亿立方米。

(五原县融媒体中心 李珺 王晓燕 张志中)

科右中旗 种子市场稳量足

本报兴安2月27日电 当下正是春耕时节,受新冠肺炎疫情影响,农牧民当中存在购种难担忧现象,科右中旗多措并举为民解忧,确保春耕种子市场稳量足。据了解,多数种子经销处已在春节前储备种子化肥等农用物资,种类丰富,物资充足,价格与去年基本持平。疫情防控期间,为保障农业生产资料流通,科右中旗执行“绿色通道”制度,有效保障种子、化肥供应。同时,旗委、政府严把市场准入关和生产、流通、使用3个关口,对规模较大、较集中的农贸市场坚持长期监管,对各苏木镇经营门市进行不定期检查,严厉打击假冒伪劣农资违法行为。

(科右中旗融媒体中心)

额尔古纳市 出口企业按下复工“重启键”

本报呼伦贝尔2月27日电 额尔古纳市坚持一手抓疫情防控,一手抓复工复产,积极协调口岸查验部门全力保障外贸进出口企业复工复产。目前,各相关企业正在按下“重启键”,稳步有序复工复产。为推动企业尽快复工,该市政府及口岸联检部门积极与俄方沟通,于2月17日正式恢复进口矿粉物流业务。同时,组成复工复产专项组对企业进行现场查验,要求企业在疫情防控设施、防疫措施、安全生产条件均符合规定后,方可复工。该市海关、边检等部门也全面做好通关保障准备工作,推出口岸通关便民举措,全力保障口岸安全稳定,努力把疫情带来的不利影响降到最低。

(额尔古纳市融媒体中心)

喀喇沁旗锦山镇 法律服务“不打烊”

本报赤峰2月27日电 在疫情防控期间,喀喇沁旗锦山镇司法所法律服务“不打烊”。该司法所通过镇微信公众平台公开的《锦山镇疫情防控期间业务办理指南》,公布了工作人员联系电话,方便申请人及群众咨询和预约。司法所还通过电话、微信等方式要求全体在册社区矫正对象每日上报身体情况,并教育社区矫正对象和安置帮教对象,科学理性应对疫情,不信谣、不传谣,营造良好的防控工作氛围。

(喀喇沁旗融媒体中心 孙伟 夏秋葵)

扎兰屯市 “规上”企业复工忙

本报呼伦贝尔2月27日电 日前,扎兰屯市在严格落实疫情防控措施前提下,全力支持和组织动员各类具备条件的企业和复工复产。该市成立5个疫情防控组对复工复产企业员工进行体温监测、厂房消毒杀菌等情况进行严格监督和服务。同时,还举办疫情防控工作流程现场培训,为企业解决资金、运输以及原材料不足等困难。截至目前,扎兰屯市规模以上工业企业11家,复工率达64%。

(扎兰屯市融媒体中心 靳斌)

林西县: 环境整治为疫情防控穿上“防护衣”

本报融媒体中心记者 徐永升 林西县融媒体中心 李晓军 邱占伟

2月25日一大早,赤峰市林西县统部镇副镇长王立民就来到五四村,与村干部一道把消毒粉、消毒液送到每户村民的家门口。眼下,五四村正在实施“10米安全线”环境卫生大扫除活动。相邻的农户在清理门前屋后垃圾时,要保持10米距离,或者错时清扫。每户村民将家中垃圾统一堆积在垃圾点,村里再用铲车和汽车将垃圾集中清理运走。如今,“10米安全线”大扫除活动,已在统部镇15个行政村全面展开,美丽乡村的颜值越扫越高。

统部镇的环境卫生大扫除

活动,是林西县整治城乡环境的一个缩影。当前,疫情防控进入关键阶段,林西县把疫情防控与人居环境整治工作相结合,开展人居环境综合整治,遏制细菌病毒滋生,助力疫情防控。在农村,动员广大农民参与爱国卫生运动,让宅在家的百姓有活干、有事做,打一场卫生防控的“人民战争”。在城区,发挥一线城管队员、环卫工人的环境整治主力军作用,擦亮城市的脸,建起了疫情防控的“环卫”防线。

林西县开展的农村人居环境整治工程,不仅是抗击疫情的临时之举,更是振兴乡村的第一场硬仗。县里组织各乡镇党员干部以及群众对春节期间堆集的垃圾、村巷道、公厕、各村主干道乱堆乱放问题进行了集中清理,并全面消毒。在城南街道小

簸箕沟村,保洁员李云祥正在认真地清理公共厕所的卫生。“从春节到现在,厕所和街道我是天天打扫,一天也没停过,现在出入的人不多,可必须清扫消毒,不能因为我的失职,给疫情防控添了乱,周围的环境好了,大家身体也就健康了,我的心里也踏实了!”

整治人居环境,农村在行动,城区也同步跟进。“擦亮城市的‘眼’,洗净城市的‘脸’,我们环卫工人搞卫生时首先要把自己防护好!”林西县城市管理综合执法局党务办公室主任孙健介绍,他每天要给一线工作人员逐一测量体温,逐人发放口罩等防护用品。他还将自制的“疫情防控口袋书”,发给职工、环卫工人、广场及公厕管理人员,人手一册,叮嘱他们一定要做好自身

防护。

眼下,林西县城管部门在全县范围内开展全覆盖的“大排查”“大清运”“大消杀”行动。一场暴风雪后,林西县城的大街上,一些橘红色的身影不停地忙碌着,他们是林西县益兴环卫公司的环卫工人。这些工作人员每天除了清运垃圾,还要对公共区域进行消毒。疫情防控期间,益兴环卫公司每天对城区40座公厕、34座旱厕、6座垃圾中转站、8个地坑垃圾点、1座垃圾填埋场、12个废弃口罩点及平房区、城中村、城乡接合部的垃圾点进行至少2次消毒处理、预防疫情传播。截至目前,城区环境卫生整治共出动环卫工人2000多人次,垃圾车150台(次),清理垃圾2500吨,为新冠肺炎疫情防控工作提供了有效保障。

云闪

连日来,鄂尔多斯市东胜区各类餐饮企业、农贸市场等经营场所严格落实疫情防控的同时有序复工复产。据了解,按照东胜区疫情防控指挥部的要求,与老百姓生活密切相关的企业,通过提交“两方案、一预案”,审查合格后批准优先复工。截至目前,东胜区食品生产加工小作坊复工75家,餐饮服务企业复工43家,单位食堂复工44家,食品流通企业复工2569家,农贸市场复工5家,药品医疗器械生产批发零售企业复工310家。理发店复工52家,洗车行复工6家,干洗店复工2家。

(东胜区融媒体中心 孙佳馨)

当前,新冠肺炎疫情进入防控关键时期,又正值春耕生产关键时节,五原县在做好疫情防控工作的同时,积极行动起来,提前做好种子、化肥、农药等农资调运和储备工作,确保春季农业生产的基本需求。根据种植意向统计调查,2020年该县小麦、向日葵、葫芦、西甜瓜及其他农作物共计种植面积230万亩。目前该县已调运储备种子1182.6万斤、化肥7万吨、地膜3000吨、农药53吨。

(五原县融媒体中心 马丽霞 张志中)

面对突如其来的新冠肺炎疫情,乌拉特前旗教育系统广大师生在旗委、政府的坚强领导下,按照旗疫情防控指挥部的部署和旗教育局的工作安排,迅速启动防控疫情爱心捐款工作。截至2月23日,乌拉特前旗教育局机关和48所中小学、幼儿园及教育基地的13700多名教职工和学生共计捐款97.525432万元,并在第一时间分别转入旗红十字会指定账户,用于地方疫情防控。

(乌拉特前旗融媒体中心 闫永军)

伊金霍洛旗供电分局把疫情防控和保供电力作为当前最重要的政治任务,对输、变、配设备进行特巡,主动与涉及防控新冠肺炎的医院、疾控中心、卫健委、融媒体中心等单位对接,提前做好停电故障处置预案。同时,集结应急抢修队伍,做好值班安排,为打赢疫情防控阻击战提供强有力的用电保障。

(伊金霍洛旗融媒体中心 杜娟)

疫情防控期间,为全力确保消防安全,锡林浩特铁路公安处开鲁车站派出所积极开拓思路,充分利用微信等网络平台,加强对铁路职工的消防安全培训,收效显著。开鲁车站派出所利用微信工作群,向职工讲解消防安全知识及注意事项、灭火器的正确使用方法、发生火灾时如何正确逃生等内容,并充分利用微信公众号、微博等发布消防安全常识,监督客运部门加强对医用酒精等易燃易爆品的查堵力度,确保铁路运输安全有序。

(开鲁县融媒体中心 付彦隆)

近期天气干燥风大,宁城县黑里河林区火险等级明显提升,护林防火工作压力较大。黑里河镇在入户排查疫情的同时,深入开展护林防火宣传,做好火源排查工作。镇护林员分轮流值班,坚持24小时值班制度,做到防患于未然。

(宁城县融媒体中心)

为确保疫情防控期间与群众密切相关的食品物资供应,鄂温克旗市场监督管理局积极服务食品生产单位,强化疫情防控指导,引导企业有序复工。目前,鄂温克旗现有3家食品生产企业恢复生产。为维护周边奶牛养殖户利益,减少养殖户损失,呼伦贝尔市大雁乳品有限责任公司也已恢复生产。

(鄂温克族自治旗融媒体中心 梁燕)

喀喇沁旗锦山镇在做好疫情防控工作的同时,积极组织蔬菜生产、储备,守好人民群众的“菜篮子”。锦山镇瓦房地村共有80多个蔬菜大棚,主要种植小番茄,预计亩产一万余斤,再有20天左右即可成熟。田营子村共有21个蔬菜大棚,预计总产量在30万斤左右,再有一个半月时间即可成熟,可持续出菜2个半月,能够满足全镇群众日常生活所需。

(喀喇沁旗融媒体中心 孙伟 夏秋葵)

武汉疫情时刻牵动着各族群众的心,近日翁牛特旗阿什罕苏木集中组织开展了“带头参与抗击疫情,自愿向武汉疫区献爱心”活动,党员干部带头,1400余户牧民积极参与,仅2天时间就募集善款13.73万元,通过翁牛特旗、赤峰市红十字会第一时间捐往武汉抗击一线。他们用实际行动印证了各民族兄弟“像石榴籽一样紧紧抱在一起”。

(翁牛特旗融媒体中心 田容光)

云视角

野生金雕重返大自然



勇猛的化身。

本报记者 巴依斯古楞 苏尼特右旗融媒体中心 杨爱娟 摄影报道

2月25日,苏尼特右旗森林公安局干警驱车120余公里来到额仁淖尔苏木,放飞了已救助1个星期的野生金雕。金雕是国家一级重点保护野生动物,属大型猛禽,全长0.75至0.94米,翅长0.6至0.69米,头顶黑褐色,后颈暗赤褐色,羽尾前端的1/4为黑色,栖息于高山林坡,主要捕食中型兽类、鸟类,因其勇猛的捕食能力而广为人知,常化身为猛禽的代名词。

但,如此凶猛的野生金雕也有落难时。2月19日,该旗森林公安局民警在额仁淖尔苏木周边巡护时发现1只金雕,由于体力不支而无法起飞。民警救起金雕后,将其转移至森林公安额仁淖尔派出所。经过1个星期的精心喂养和观察,这只金雕完全康复,具备了回归大自然的能力。



放飞时这只金雕久久不愿离去。



准备放飞。



云采风

阿荣旗备春耕网上网下齐“开犁”

阿荣旗融媒体中心 王建庭

前几日,一场瑞雪纷纷扬扬如约而至。阿荣旗六合镇东山里屯村种植大户崔景玉坐在家拿着手机看得津津有味:“旗农业技术推广中心给我们农友发了一封公开信,号召我们在抓好疫情防控的同时,做好春耕工作,现在是疫情防控的关键时期,人员不得随意流动,正好在家里借着这个时间好好学一下科技知识。”

而在该旗那吉屯农牧公司的无公害蔬菜基地,户外漫天飞雪,棚内温暖如春,工人们正在忙着栽植秧苗和采摘叶菜,一幅美丽的“春收”场面已经开始。阿荣旗针对即将开展的春耕生产工作,充分利用现代农

业的科技手段,农牧、科技、宣传等相关职能部门积极发挥网络优势,通过“村村响”广播、微信公众平台、手机客户端等多种载体,开展线上生产指导、种植饲养管理、疫病防控等技术服务,让广大农民把“宅家”的时间变成“网上学习大课堂”,为春耕生产做足一切准备。在六合镇曙光村,家庭农场的负责人刘东杰正“左手一把锤子,右手一把钳子”忙个不停。“这场雪来的真好啊,我们农民这个时节就盼着多下几场雪保墒呢!我得赶紧把这些农具都挨个好好检修一遍,疫情解除了直接就可以进地干活啦!”

在霍尔奇镇霍尔奇村,几名村民戴着口罩正在给玉米脱粒。“一天能脱100吨玉米,脱粒

完成直接卖到企业,现在都是现金结算,然后直接网上下单,种子化肥就发到家了。”

音河乡在严格疫情防控的基础上,开通绿色通道,对回收废秸秆、余粮销售、农机具检修、农事生产等工作都做了具体细化。在村屯的场院里,一台台大型玉米脱粒机正在“吃”下一穗穗玉米,吐出一粒粒金灿灿的玉米粒;在各村屯卡站中,一位位奋战在一线的工作人员测体温、忙巡逻,绘就一幅疫情防控不松懈、田间地头复产忙的热热闹闹画卷。

在阿荣旗,这段时间广大人民群众的微信朋友圈里基本上就是2件事:一是疫情防控的事,二是农资网上订单和农业科技知识的事。

阿荣旗农业技术推广中心

编发相关学习内容,通过旗农业技术推广网、耕地轮作制度试点、黑土地保护利用整建制推进、农业技术指导等多个微信工作群和微信公众号向全旗广大农民群众发送。

阿荣旗工信部门与内蒙古联创仁和电子商务公司协调,依托智慧网上平台开展了线上推广销售,并提供乡镇村屯免费物流配送服务,在全力做好疫情防控工作的基础上,全力为全旗广大农民做好春耕物资的配送工作。

“宅”在家里学科技,提前修好农具,网上就把订单下,今年春耕真神气!”在这个不寻常的春季,阿荣旗的广大农民群众用他们“不寻常”的办法,轻松、愉快地进行着春耕的各项